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PREDGOVOR 

MONOGRAFIJU O BRODSKOJ BRIGADI POSVEĆU-
JEM ONIMA KOJI SE NE VRATISE SA NJENOG 
BORBENOG PUTA 

Prostor knjige premalen je da bi se u njoj moglo opi-
sati sve ono što je učinila jedna partizanska brigada za 
nepune dvije godine ratovanja, a u isto vrijeme da se 
zabilježe svi detalji koji govore o velikim žrtvama boraca 
— mladića i djevojaka, jer oni, čineći velika djela nisu 
bili svjesni njihove veličine, koju mi, tek danas, možemo 
da ocijenimo. Zbijeni drug do druga, Srbin do Hrvata, Čeh 
do Slovaka, Slovenac do Bosanca, Rusi, Ukrajinci, Mađa-
ri, Nijemci, Bjelorusi, Poljaci, Rusini, zbratimljeni i pred-
vođeni Titom i Partijom, izvojevali su veličanstvenu po-
bjedu i našim narodima otvorili perspektive da u miru 
grade bolju sutrašnjicu. 

Monografija 25. BRODSKE BRIGADE govori samo o 
glavnim momentima dvadesetomjesečne borbe brigade i 
njenih boraca, koji za slobodu dadoše sve i čija nam djela 
danas služe kao svijetli primjeri pregalaštva, požrtvova-
nosti i junaštva. Na njihovom borbenom putu, dugom više 
hiljada kilometara, mnogi su ostali iza stroja brigade i 
svojim kostima obilježili njen borbeni put. 

Iako je istorija satkana od djela svih boraca, mnogi 
od njih polako padaju u zaborav i neće ni ovdje biti spo-
menuti. Ostaju nam samo njihova djela, a trajna uspo-
mena pripašće najznačajnijima. To je nepravedno, jer se 
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bitke dobivaju zahvaljujući znanim, ali i neznanim juna-
cima. Pobjede odnosi ona strana na kojoj se nađe više 
junaka, obično dotad nezapaženih, koji kroz kišu kuršuma 
pokreću jedinice na nove juriše i u situacijama kad iz-
gleda da se protivnik ne može slomiti. Mnoge naše borbe 
i mnoge pobjede satkane su upravo od takvih epizoda, u 
kojima su na poprištu glavni junaci bili dotad nepoznati 
junaci. 

Ukoliko će ova knjiga otrgnuti od zaborava ma i 
manji broj onih koji su uzidali kosti u temelje slobode 
i napretka, ona će odgovoriti svojoj namjeni i predstav-
Ijaće trajni dokumenat herojskog puta jedne generacije 
koja je svjesno sagorijevala u natčovječanskim naporima 
da se odupre nadmoćnijem neprijatelju. 

Zbog toga će sadašnje i buduće generacije moći da se 
upoznaju sa njihovim djelima i da cijene njihove žrtve, 
a istorija će zabilježiti da je Slavonija, pored ostalih bri-
gada, dala i Brodsku brigadu, koja je po svom sastavu bila 
višenacionalna, jer se u njenim redovima, veći dio vre-
mena, borilo nekoliko hiljada boraca deset, petnaest, pa i 
više nacionalnosti. Zato se sa sigurnošću može reći da je 
to bila brigada bratstva i jedinstva. 
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